

证券代码：002340

证券简称：格林美

公告编号：2025-066

格林美股份有限公司

关于“质量回报双提升”行动方案的进展公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

格林美股份有限公司（以下简称“公司”或“格林美”）基于对公司全球竞争力、未来盈利能力与公司股票中长期价值的充分认可，为切实维护公司和全体股东利益，积极践行“以投资者为本”的上市公司发展理念，提升上市公司治理质量和投资价值，提振投资者信心，于2024年3月9日发布了《关于“质量回报双提升”行动方案的公告》（公告编号：2024-011），现将行动方案相关进展情况公告如下：

一、夯实双轨驱动业务模式，提升全球行业核心地位

公司基于“资源有限、循环无限”的产业理念，形成了“城市矿山开采+新能源材料制造”的双轨驱动业务模式。在城市矿山开采领域，公司回收利用镍钴锂钨关键矿产资源、退役动力电池、电子废弃物、报废汽车、废塑料等典型废弃物，构建了“电池回收箱—废弃物回收超市—废弃资源集散大市场—低碳循环工厂—城市矿山开采产业园”等多层次开采城市矿山的示范模式，实现镍、钴、锂、铜、锰、钨、金、银、铂、锗、镓、铈等20余种关键矿产资源的再制造，是全球城市矿山开采的领导者与世界领先的废物循环企业；在新能源领域，公司“把红土镍矿投进去，把电池材料炼出来”，构建了“镍资源—前驱体—正极材料”的镍资源新能源全产业链，动力电池用三元前驱体、三元正极材料与3C数码电池用四氧化三钴材料等均已进入全球头部市场链，是世界新能源供应链的头部企业。公司的动力电池用三元前驱体材料出货量居全球市场第二，占世界市场的15%以上，装配了世界15%的三元电池新能源汽车；公司3C电池用四氧化三钴产品出货量居世界第二，占世界市场的20%以上；公司的超细钴粉位居世界行业市场第一，占据世界硬质合金市场的50%以上。

2024年，公司双轨业务绽放，经营总量逆势增长。公司新能源业务的产能利

用率平均达到95%以上，远超行业产能平均利用率；公司城市矿山开采业务乘国家大规模设备更新与消费品以旧换新战略的实施，动力电池回收、稀有金属资源回收与报废汽车回收量大幅增长，展示城市矿山开采业务的广阔前景。公司实现营业收入332亿元，同比增长8.75%，创历史新高；实现归属于上市公司股东的净利润10.20亿元，同比增长9.19%；实现归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润12.91亿元，同比增长636.24%；经营活动产生的现金流量净额30.55亿元，同比增长41.14%；综合毛利率提升3.05%，达到15.29%。

2025年第一季度，公司双轨业务产能大释放，产销两旺，核心产品产能利用率平均超过 97%，全球市场稳固，不受全球关税贸易挑战影响，公司经营业绩大幅增长，销售收入、净利润与经营性现金流主要财务指标均创同期历史新高。公司实现营业收入94.96亿元，同比增长13.67%；实现归属于上市公司股东的净利润5.11 亿元，同比增长12.10%；实现归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润为4.46亿元，同比增长17.70%；经营活动产生的现金流量净额为6.34亿元，同比增长77.92%，奠定了公司2025年效益大增长的坚实基础。

全球联盟，建圈造链稳市场。公司与韩国 ECOPRO 经历十年的合作，构建深度互信，并且通过相互股权投资，实现战略利益的高度一致，双方以“友谊十载，同行百年”为主题，联手建立全球第一竞争力的“镍资源—前驱体—正极材料”产业链。双方先后签署新增 26.5 万吨高镍前驱体欧美市场订单与“产业供应链战略合作备忘录”，并共同签署建设印尼 IGIP（International Green Industrial Park）与印度尼西亚一体化正极材料项目备忘录，面向韩国、东南亚、欧美等全球市场共同拓展相关业务，全面升华战略联盟与伙伴关系，携手应对当前关税贸易挑战与全球行业市场竞争局势，稳定全球市场。公司与 CATL、伟明环保、宜宾锂宝等企业建立全球联盟，通过市场以及股权合作建立深度互信。公司与淡水河谷印尼公司在北京中印尼合作文件签署仪式上签署总投资 14.2 亿美元（年产 6.6 万吨镍资源）的湿法冶金项目，标志公司成功与印尼国家控股镍矿企业开启“中国技术+印尼镍资源”的联盟合作，规划建设世界第一个近似零碳的世界一流绿色镍资源产业园。以“精诚联盟，深度合作，打开增量通道”为主题的格林美全球供应商大会成功举行，来自全球的 120 家全球供应商代表齐聚一堂，论道联盟，定义合作，携手打开增量新通道，以联盟合作的澎湃动力绘就中国式现代化的产业链出海新篇章！格林美精准预判全球局势，建立全球出海联盟，将成为格林美有效应对全球关税贸易挑战的利器。

未来，公司将持续坚守“城市矿山开采+新能源材料制造”双轨驱动的产业战略，不忘绿色初心与使命，以重走创新创业路的勇气，树立必胜的信心，潜心修炼竞争力内功，与全球上下游精诚联盟，结伴同行，共同迎战行业的各种挑战，在百年不遇大变局中把握新机遇，创建世界一流的绿色产业集团，为全球投资者创造良好的投资回报与绿色价值！

二、创新引领，中国技术世界共享

公司先后建成国家电子废弃物循环利用工程技术研究中心和国家能源金属资源与新材料重点实验室，成为国家创新体系的战略组成部分，获得国家持续的创新资金支持，这有效推动了公司在废物循环、能源金属回收与新材料领域凝聚全球精英人才，取得一批行业领先的创新成果。同时，公司投资 8,000 万美元在印尼建成两个世界级工程技术研究中心与实验室——青美邦红土镍矿湿法冶金与新能源材料工程技术研究中心、中国—印尼新能源材料与冶金工程技术联合研究实验室，均成为公司在海外领先的创新基地，为公司海外业务的全球领先竞争力提供强大技术支撑。

2024 年，公司持续践行“超级人才+超级设备+超级创新=超级技术”的创新公式，2024 年研发投入 14.44 亿元，占当期净利润的比例为 141.53%，2018 年至 2024 年累计研发投入达到 72.45 亿元，成为行业敢重金投向创新的优势企业，彰显公司持续推进创新的力度。在镍资源、三元前驱体以及动力电池回收等领域取得了一批世界级的创新成果。公司新一代 9 系超高镍核壳三元前驱体量产出货，代表着三元前驱体制造领域的全球最高技术成就，将为 2025 年带来每年 5 万吨以上的增量市场，再一次证明公司在超高镍前驱体领域的全球技术领先地位；公司自主设计、自主技术实现 1,168m³超高压技术（HPAL）反应器在低品位红土镍矿湿法冶金领域的成功应用，该反应器是当前全球红土镍矿湿法领域容积最大的反应器，截至目前，公司在印尼建成 15 万金吨/年镍资源产能，公司控股产能为 11 万金吨镍/年，参股产能为 4 万金吨镍/年，在世界 MHP 镍产能领域排名前 3，镍资源竞争力与影响力进入全球级。成功突破动力电池回收行业技术瓶颈，构建了一套完整的 CTP 电池包全流程除胶拆解工艺体系，并实现核心装备的自主化，关键技术指标显著领先：拆解良率超 92%（行业平均 80%）、除胶率 100%，并突破了锂与镍钴锰的高效解耦技术瓶颈，实现了过渡金属（Ni、Co、Mn 回收率 >99%）与锂（回收率≥95%）的原子经济性回收，建成万吨级示范线并直接产出电池级碳酸锂。

截至 2024 年底，公司累计申请专利 5,055 件，同比增长 34%，PCT 申请及海外申请 770 件，同比增长 149%，累计主导/参与标准 550 项，同比增长 16%。公司入围 2024 中国锂电上市企业最具竞争力 50 强排行榜（TOP5）等名单。

未来，公司将持续践行“超级人才+超级设备+超级创新=超级技术”的创新公式，实施创新倍增计划与超技术研究计划，强化研发投入，跑步创新，培育和发展新质生产力，以超技术开发和超质量管理全面领跑行业，服务全球绿色发展。

三、践行全球 ESG 社会责任，树立良好的国际 ESG 价值形象

2024 年，公司以印尼、青美邦为国际平台，以技术造福印尼、人才培养、循环经济为纽带，展开 ESG 价值与绿色产业大宣传，在联合国、中印尼两国政府、社会各界树立良好的国际 ESG 价值形象，“科技+文化”的柔性力量出海模式取得巨大的成功。

中印尼联合研究实验室如期建成，开启中国技术造福印尼模式。2024 年 8 月，格林美在印尼万隆理工学院投资 3,000 万美元建设的“中国—印尼新能源材料与冶金工程技术联合研究实验室”（中印尼联合研究实验室）揭牌运行，创造了三个第一：从签约到投入运行的第一建设速度、配置 300 余套全球第一先进的研发设备、“一带一路”倡议下的中国企业与外国大学建设的第一个联合研究实验室，开启让中国技术造福印尼的模式，让印尼冶金工程与新能源材料领域的研究水平走向世界一流，成为印尼高技术创新与人才培养的中心，打造“一带一路”2.0 版示范工程，推动中国科技从雅万高铁的速度向中国技术的升级。

高级人才培养走向批量制造，获得中印尼高度认同。2024，由公司主导与资助的第四期“印尼政府—格林美—中南大学”联合培养工程硕士与工程博士 101 名学生在中南大学开班，包括冶金班 57 名学生、轨道交通班 20 名学生、国际贸易班 21 名学生以及 3 名博士，98 名工程硕士、3 名博士总共 101 名印尼精英。过去 6 年来，公司克服困难，推动工程硕士联合培养项目，从尝试开办第一期到第四期，从 2019 年的一个冶金班到 2024 年的两个冶金班、一个轨道交通班与一个国际贸易班，从工程硕士到工程博士，这是中印尼文化教育合作的历史性成就，创造了中国印尼合作培养高级人才的历史。

2024 年，公司启动为印尼培养“100 名博士、1,000 名工程硕士、10,000 名工匠”的百千万人才培养计划，为印尼发展全面培养各类高级人才，让中国教育造福印尼。

2024 年，作为“一带一路”的绿色明珠，公司作为中国企业代表在 COP29 联

联合国全球气候变化大会作“循环经济推动世界减排”的主旨报告，传播格林美与中国绿色发展故事，为全球可持续发展贡献中国智慧。公司成功跻身联合国全球契约组织“二十年二十佳”在华企业可持续发展案例之列。作为唯一脱颖而出的中国本土企业，公司荣耀入选“永续之道：跨国的循环行动”中国循环经济 20 年十佳案例，以总分第一名佳绩代表获奖企业向全球发声，让世界见证中国力量。此外，2024 年，公司分别荣获中国上市公司协会“2024 年上市公司可持续发展优秀实践案例”、联合国巴塞尔公约亚太区域中心公布 2023 年“无废城市”减污降碳协同增效典型案例首批推荐名单等荣誉。

作为世界绿色低碳领先企业，公司持续关注绿色制造、碳中和、ESG 与可持续发展等领域。2024 年，公司回收业务减碳量达 110.64 万吨，成为践行绿色低碳发展的世界先进企业代表。2024 年，公司在产业帮扶、乡村振兴、员工帮扶、助力教育，担当全球 ESG 社会责任等方面累计投入资金 3,726 万元，帮扶人数总量 1.3 万人。

未来，公司将持续践行全球 ESG，以绿色循环、ESG 价值、文化融合等方式，实施全球品牌推广战略，切实促进公司 ESG 价值提升，让社会各界了解格林美、爱上格林美。

四、以上市公司高质量发展为治理理念，提升规范运作水平

公司不断夯实公司治理基础，持续规范“三会一层”治理机制，持续完善内部控制制度，规范公司及股东的权利义务，加强对大股东行为的监督，防止滥用股东权利、管理层优势地位损害中小投资者权益的行为，公司治理水平进一步提升，获得中国上市公司协会“2024 年上市公司董事会最佳实践案例”、“2024 年上市公司董办最佳实践”、“2024 年上市公司董事会秘书履职评价 5A 评级”等奖项。

为深度推进公司规范治理与质量提升，公司持续进行工程管理、采购管理大核查风暴与劳资人资大整顿活动，打掉 6 类不合格供应商，打击商业贿赂，遏制了各种腐败行为，提升了全体管理人员的战斗力和管理效率，保护广大投资者权益。

2025 年第一季度，公司圆满完成董事会、监事会换届选举工作。站在应对未来挑战与全球化发展格局，公司进行了新一届管理层换届选举，同时选拔一批 80 后、90 后的敢担当、全球化、创新型人才成为公司核心管理骨干，将为公司长期战略规划有序推进提供坚实保障，将高效带领公司在超技术创新、海外产业拓展、国际科技文化合作、全球资本市场、全球产品市场等领域顽强拼搏、建功立业。

公司积极响应政策要求，重视自身投资价值，完成了《格林美股份有限公司市值管理制度》的制定，进一步提高上市公司治理水平和投资价值。

未来，公司将持续推进公司全球治理能力现代化，不断完善董事会运作体系，充分发挥独立董事参与决策、监督制衡、专业咨询作用，不断提升全体管理人员的经营能力、合规能力和应变能力，以进一步提升公司经营管理水平，推动上市公司高质量发展，积极回馈广大投资者。

五、完善信息披露，坚持以投资者需求为导向

公司严格遵守法律法规和监管机构规定，真实、准确、完整、及时、公平地履行信息披露义务，保障公司股东平等地享有知情权，提升公司治理水平，保障广大投资者利益。自 2013 年以来，公司信息披露连续十一年获得深交所 A 级（优秀）考评。

公司积极回报股东，与股东共享经营成果。2024 年，公司完成 2023 年度权益分派，分红总额达 4.09 亿元，创历史新高，股利支付率约 44%；2024 年完成一轮回购股份，回购金额达 1.2 亿元，并于 2025 年开启新一轮回购股份，新一轮回购金额已达 1.37 亿元，部分回购股份用于注销，有效提升了全球投资者对公司发展的长期信心，维护了资本市场价值的稳定。

公司 2024 年度利润分配预案为：以 2024 年度权益分派实施时股权登记日的总股本扣除回购专用证券账户中股份数量后的股份总数为基数，向全体股东每 10 股派发现金红利 0.66 元（含税），送红股 0 股（含税），不以公积金转增股本。截至 2025 年 4 月 20 日，公司回购专用证券账户中累计持有股份 25,373,300 股，按公司目前总股本 5,126,291,557 股扣减已回购股份后的 5,100,918,257 股为基数进行测算，预计现金分红金额为 336,660,604.96 元（含税），占 2024 年合并报表中归属于上市公司股东净利润的 32.99%。上述利润分配预案尚需提交公司 2024 年年度股东大会审议批准。公司 2024 年度利润分配预案符合《上市公司监管指引第 3 号——上市公司现金分红》以及《公司章程》等关于现金分红的条件、比例及决策程序的有关规定，有利于广大投资者分享公司发展的经营成果，且与公司经营业绩及未来发展相匹配。公司连续十一年进行现金分红，积极落实打造“长期、稳定、可持续”的股东价值回报机制，持续增强广大投资者的获得感。

公司将于 2025 年 5 月 6 日（星期二）15:00-17:00 通过全景路演（<http://rs.p5w.net>）平台以线上视频直播加网络远程互动的方式召开业绩说明会，让广大投资者更全面地了解公司经营情况，欢迎广大投资者积极参与！

未来，公司将持续完善信息披露体系，有效传递公司价值，牢固树立回报股东意识，坚持以投资者为本，将“质量回报双提升”行动方案扎实执行到位，切实增强投资者的获得感，为稳信心、稳市场、稳价值积极贡献力量。

特此公告！

格林美股份有限公司董事会

二〇二五年四月二十八日